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condizione sospens ivaconsegnata nella legge 
2 agosto 1897 non si è verif icata. Ora que-
sto è un falso.. . 

P R E S I D E N T E . D u n q u e che cosa fa? 
CAVAGNARI . ... un falso de te rmina to 

da una corrente (me lo lasci dire) camorri-
stica, che c o m b a t t è e c o m b a t t e l 'espan-
sione del por to di Genova nella pa r t e orien-
ta le e comba t t e la esecuzione di una legge. 

Ora, se le cose sono come dico, e come 
ho ragione di affermare, perchè la condi-
zione sospensiva si è verif icata da anni, e 
il commercio sul Molo Vecchio domanda 
200 vagoni, e non 80, io domando: come può 
il ministro non acce t ta re il mio ordine del 
giorno che non d o m a n d a che 1' applica-
zione di u n a legge? Onorevole ministro, 
che cosa s t iamo a fa re qui, se non a sostenere 
gli interessi del nostro paese e l 'appl icazione 
delle leggi, come sono consegnate nei nostr i 
a t t i? 

P R E S I D E N T E . Lo mant iene o lo r i t i ra? 
C A V A G N A R I . Lo mantengo . 
P R E S I D E N T E . Ella inv i ta il Governo 

ad eseguire una legge. È difficile che il Go-
verno possa acce t ta re un ordine del giorno 
fo rmula to così. Cambi almeno la fo rma . 

Onorevole Gat toni , mant iene il suo or-
dine del giorno? 

GATTONI . Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Sichel? 
(Non è presente). 

L'ordine del giorno si in tende r i t i ra to . 
Onorevole Valen t ino! 
(Non è presente). 

L'ordine del giorno si in tende r i t i ra to . 
Onorevole Astengo, mant iene il suo or-

dine del giorno? 
ASTENGO. Lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Abignente , 

mant iene il suo ordine del giorno? 
A B I G N E N T E . Devo mantener lo , ono-

revole Pres idente . 
Io desiderava di dichiarare alla Camera 

che sono s t a to sven tu ra to , perchè f ra in-
teso (No! no!). Troverò modo di dichiararlo 
in a l t ra sede perchè ora non voglio affat icare 
la Camera. 

Debbo man tene re il mio ordine del 
giorno che non è scisso e non è scindibile, 
quantunque. i l ministro con molta abi l i tà vo-
glia scinderlo. Io qui ho f a t t o la quest ione 
nell ' interesse del Governo e della legali tà. 
I l Governo dello S ta to è fuor i legge per 
l ' i s t i tu to che lo deve difendere e, non sono 
io che lo dichiaro, ma l 'ha dichiara to il 

Consiglio di S ta to . L'ufficio legale ferrovia-
rio, che va ed isti tuirsi , è fuor i della .Co-
st i tuzione. 

P R E S I D E N T E . Ma ella to rna a r ipetere 
quello che disse ieri. 

A B I G N E N T E . Dichiaro che mantengo 
il mio ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Ma ella fa questo in-
vi to al Governo a proposito di un bilancio, 
speciale, col quale le Avvoca tu re erariali 
hanno nulla a che fare. 

L 'onorevole Reggio mant iene il suo or-
dine del giorno? 

GUASTAVINO. Quello dell 'onorevole 
Reggio lo cambiamo in una raccomanda-
zione. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Battell i?. . . 
B A T T E L L I . I n quan to al mio ordine del 

giorno l 'onorevole ministro ha de t to che l 'ac-
ce t t ava come raccomandazione forse perchè 
non l ' aveva sot t 'occhio, perchè la raccoman-
dazione si r isolverebbe nel l 'accet tazione. 
Si t r a t t a semplicemente dei collettori sco-
per t i . 

" P R E S I D E N T E . Come raccomandazione 
l ' acce t ta . 

B A T T E L L I . Lo mantengo. 
P R E S I D E N T E . Va bene: ella lo man-

tiene. L 'onorevole Agnini ? 
A G N I N I . Non avrei difficoltà di conver-

t ire il mio ordine del giorno in raccoman-
dazione. Solamente avrei bisogno di sapere 
dal ministro che cosa ne pensa delle questioni 
che gli ho sot toposte . Il signor ministro ha 
par la to p r ima che svolgessimo i nostri 
ordini del giorno. IL re la tore ha de t to qual-
che parola adesiva, ma io desidero di co-
noscere il pensiero del ministro. 

P R E S I D E N T E . Il ministro r isponderà 
al capitolo, perchè c'è un capitolo apposito, 

A G N I N I . Lo svolgimento, che io ho date 
al mio ordine del giorno, sconfina dalla que-
st ione speciale della bonifica di Burana , e 
r iguarda (almeno questo f u il mio pensiero; 
u n ' a l t r a opera di ben maggiore impor t anza 
il Canale Emi l iano . .Se il ministro crede d; 
poter r inviare la r isposta al capitolo delle 
bonifiche, non ho difficoltà di acce t ta re . 

F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavora 
pubblici. Prego di r inviar lo al capitolo; per-
chè l 'onorevole Agnini mi crederà quando 
gli dico che non desidero che si risollevi qui 
la questione del Canale Emil iano. Una que-
stione co il grossa non è in questo momento 
ed in sede del bilancio che la possiamo di-
scutere, (Interruzione del deputato Agnini) 

Qualunque ministro si t rovasse a queste 
pos to chiederebbe all 'onorevole Agnini d: 


